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Αναγνώριση της Χώρας

Ο Δήμος του Darebin αναγνωρίζει τον λαό Wurundjeri Woi-wurrung ως τους 
παραδοσιακούς ιδιοκτήτες και θεματοφύλακες της γης και των υδάτων που τώρα 
ονομάζουμε Darebin και βεβαιώνει ότι ο λαός Wurundjeri Woi-wurrung ζει σε αυτή τη γη 
για χιλιετίες, ασκώντας τα έθιμα και τις τελετές εορτασμού, μύησης και ανανέωσης. Ο 
Δήμος αναγνωρίζει ότι οι Πρεσβύτεροι του παρελθόντος, του παρόντος και οι 
μελλοντικοί ηγέτες παίζουν κεντρικό ρόλο για τη συνοχή, τη διαγενεακή ευημερία και 
τη συνεχή αυτοδιάθεσης των κοινοτήτων των Αβορίγινων. Έπαιξαν και συνεχίζουν να 
παίζουν καθοριστικό ρόλο στη διατήρηση και μετάδοση του πολιτισμού, της ιστορίας και 
της γλώσσας.
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Επισκόπηση
Σύμφωνα με τον Νόμο περί Κατοικίδιων Ζώων του 1994, οι 
Δήμοι της Βικτώριας πρέπει να συντάσσουν ένα Σχέδιο 
Διαχείρισης Κατοικίδιων Ζώων (DAMP) κάθε τέσσερα 
χρόνια. Ο Δήμος του Darebin πραγματοποίησε ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα κοινοτικής δέσμευσης στα 
μέσα του 2025 για τον προσδιορισμό των αναγκών και 
των προτεραιοτήτων της κοινότητας. Περίπου 2144 
άτομα που ζουν, εργάζονται ή επισκέπτονται Το Δήμο 
του Darebin παρείχαν σχόλια.

Κύρια Ευρήματα
Τα σχόλια της κοινότητας ανέδειξαν την ανάγκη όπως ο 
Δήμος να αντιμετωπίσει τη συμπεριφορά των σκύλων 
και των ιδιοκτητών τους σε δημόσιους χώρους, καθώς 
και τις ενοχλητικές συμπεριφορές των γατών — με το 
70% των συμμετεχόντων να υποστηρίζει την εισαγωγή 
24ωρης απαγόρευσης κυκλοφορίας για τις γάτες. Η 
υποχρεωτική στείρωση για γάτες και σκύλους 
(εξαιρουμένων των εγγεγραμμένων εκτροφέων) 
υποστηρίχθηκε επίσης σε μεγάλο βαθμό (86%).

Τα σχόλια της κοινότητας ανέδειξαν επίσης την ανάγκη 
για βελτιωμένη εκπαίδευση και επικοινωνία, υποδομές 
και συντήρηση, εφαρμογή των κανονισμών και παρουσία 
υπαλλήλων του Δήμου σε πάρκα και ανοιχτούς χώρους, 
σε περιοχές χωρίς λουρί (off-leash), καθώς και σε 
περιβαλλοντικά ευαίσθητες περιοχές.

Πλαίσιο και τρέχουσα  
κατάσταση
Στα μέσα του 2025, υπήρχαν 9.912 σκύλοι και 4.950 γάτες 
καταγεγραμμένα στο Δήμο του Darebin, με 18 σκύλους να 
είναι καταχωρημένοι ως απειλητικοί ή επικίνδυνοι.

Ιδιαίτερη αναφορά για την τελευταία περίοδο DAMP 
(μεταξύ 2021/22 και 2024/25): 

•	 ο αριθμός των σκύλων που περισυνελέγησαν 
μειώθηκε κατά 4%, με λιγότερους σκύλους να 
ανακτώνται από το κυνοκομείο του Δήμου (μείωση 
από 69% σε 60%). 

•	 για τις γάτες, οι περισυλλογές αυξήθηκαν κατά 10%, 
αλλά λιγότερες επανακτήθηκαν ή επανεντάχθηκαν 
σε σπίτια, πιθανώς λόγω αύξησης των στοχευμένων 
προγραμμάτων παγίδευσης αδέσποτων (μη 
ιδιόκτητων) γατών. 

•	 Κατά την ίδια περίοδο, οι μεταφορές σε οργανισμούς 
διάσωσης αυξήθηκαν σημαντικά, από 4% σε 23%, 
γεγονός που αποδίδεται σε μια συνεργατική 
προσέγγιση για αποκατάσταση και επανένταξη. 

•	 Ο Δήμος του Darebin κατέγραψε αύξηση 10% στα 
ποσοστά ευθανασίας τόσο για σκύλους όσο και για 
γάτες σε σύγκριση με την προηγούμενη περίοδο 
αναφοράς. Η αύξηση αυτή αποδίδεται κυρίως στην 
αύξηση των προβλημάτων συμπεριφοράς σε 
σκύλους και γάτες, στις στοχευμένες δράσεις 
παγίδευσης γατών ως απάντηση στην αυξανόμενη 
παρουσία αδέσποτων και άγριων γατών στον δήμο, 
καθώς και στη μείωση των ποσοστών υιοθεσίας και 
επαναδιεκδίκησης, που έχει περιορίσει τις 
δυνατότητες επανένταξης των ζώων ή επιστροφής 
τους στους ιδιοκτήτες τους.

Περίληψη

Το 70%  
των συμμετεχόντων 
υποστηρίζει την εισαγωγή 
24ωρης απαγόρευσης 
κυκλοφορίας για τις γάτες.
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Οι Δράσεις μας
Οι βασικές δράσεις για το DAMP 2026–2029 αντιμετωπίζουν 9 κύρια θέματα, με βασικές 
δραστηριότητες που περιλαμβάνουν (αλλά δεν περιορίζονται σε):

Εκπαίδευση Εξουσιοδοτημένων Υπαλλήλων

Διερεύνηση ευκαιριών για συνεχή εκπαίδευση, ανάπτυξη 
και πρακτικές υγείας και ασφάλειας σε συνεργασία με 
το Δήμο Merri-bek City Council και το Δήμο Whittlesea.

Προγράμματα για την προώθηση και ενθάρρυνση 
της υπεύθυνης ιδιοκτησίας κατοικίδιων και της 
συμμόρφωσης με τη νομοθεσία

Αναθεώρηση και βελτίωση των χαρτών πάρκων σκύλων/
περιοχών χωρίς λουρί, εφαρμογή προγραμμάτων 
στείρωσης όταν υπάρχουν διαθέσιμες επιχορηγήσεις/
χρηματοδότηση, και διερεύνηση ευκαιριών για τη 
διάδοση πληροφοριών σχετικά με την ιδιοκτησία 
κατοικίδιων.

Προγράμματα για την αντιμετώπιση της 
υπερπληθυσμιακής αύξησης και των υψηλών 
ποσοστών ευθανασίας

Εφαρμογή υποχρεωτικής στείρωσης για τις γάτες, 
διερεύνηση της σκοπιμότητας για τους σκύλους και 
αναθεώρηση του προγράμματος παγίδευσης γατών του 
Δήμου.

Καταγραφή και ταυτοποίηση 

Αναθεώρηση της διαδικτυακής πλατφόρμας εγγραφής 
του Δήμου και της δομής τελών, καθώς και διανομή 
εντύπων εγγραφής και εύκολα προσβάσιμων κωδικών 
QR σε Επιχειρήσεις Κατοικίδιων Ζώων και κοινοτικούς 
χώρους.

Όχληση 

Διερεύνηση της σκοπιμότητας εισαγωγής ζωνών 
αποκλεισμού για γάτες και σκύλους και της εισαγωγής 
24ωρης απαγόρευσης κυκλοφορίας για τις γάτες.

Επιθέσεις σκύλων 

Διενέργεια ελέγχου της σήμανσης σε πάρκα και 
πραγματοποίηση στοχευμένων περιπολιών σε περιοχές 
υψηλού κινδύνου.

Επικίνδυνοι, απειλητικοί και σκύλοι  
περιορισμένης ράτσας

Σύσταση επιτροπής ελέγχου σκύλων και Εισαγωγή 
Σχεδίων Διαχείρισης Ζώων [Introduce Animal 
Management Plans(AMAs)] για σκύλους και γάτες που 
παρουσιάζουν επαναλαμβανόμενες παραβάσεις.

Επιχειρήσεις Κατοικίδιων Ζώων 

Διενέργεια ελέγχων σε όλες τις Επιχειρήσεις Κατοικίδιων 
Ζώων και άμεση αντιμετώπιση ζητημάτων μη συμμόρφωσης.

Η Εγκατάσταση Ζώων wat djerring 

Συνεργασία με την Εγκατάσταση Ζώων wat djerring για 
την υποστήριξη της υλοποίησης των στόχων της, ώστε 
να επιτευχθούν τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα για 
τα ζώα που βρίσκονται υπό τη φροντίδα μας, η 
επανένωση όσο το δυνατόν περισσότερων ζώων με τους 
ιδιοκτήτες τους ή η εύρεση νέων στοργικών σπιτιών, 
καθώς και η μείωση των υφιστάμενων ποσοστών 
ευθανασίας και η διοργάνωση ανοικτής ημέρας/
κοινοτικής εκδήλωσης στην εγκατάσταση wat djerring.
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Εισαγωγή και  
Πλαίσιο
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Σκοπός του Σχεδίου Διαχείρισης Κατοικίδιων Ζώων

Ο Νόμος περί Κατοικίδιων Ζώων 1994 (ο Νόμος) απαιτεί από τους Δήμους στη 
Βικτώρια να καταρτίζουν ένα Σχέδιο Διαχείρισης Κατοικίδιων Ζώων (DAMP) κάθε 
τέσσερα χρόνια.

Το DAMP πρέπει να περιγράφει τις υπηρεσίες, τα 
προγράμματα και τις πολιτικές του Δήμου που έχουν 
θεσπιστεί για την εφαρμογή του Νόμου και τη διαχείριση 
ζητημάτων που αφορούν γάτες και σκύλους στην 
κοινότητα. Οι Δήμοι οφείλουν να αναθεωρούν τα DAMP 
ετησίως και να δημοσιεύουν αξιολόγηση της υλοποίησης 
των δράσεων του προηγούμενου έτους στην Ετήσια 
Έκθεσή τους.

Τα DAMP πρέπει να περιγράφουν στρατηγικές για:

•	 να διασφαλίζεται ότι οι πολίτες συμμορφώνονται με 
τον Νόμο, τους κανονισμούς και κάθε σχετική 
νομοθεσία. 

•	 να ελαχιστοποιείται ο κίνδυνος επιθέσεων από 
σκύλους σε ανθρώπους και ζώα. 

•	 να αντιμετωπίζεται ο υπερπληθυσμός και τα υψηλά 
ποσοστά ευθανασίας για γάτες και σκύλους. 

•	 να ενθαρρύνεται η καταγραφή και ταυτοποίηση 
γατών και σκύλων. 

•	 να ελαχιστοποιείται η πιθανότητα οι γάτες και οι 
σκύλοι να προκαλούν όχληση. 

•	 να εντοπίζονται αποτελεσματικά όλοι οι επικίνδυνοι, 
απειλητικοί και από περιορισμένες ράτσες σκύλοι 
εντός του δήμου και να διασφαλίζεται ότι τηρούνται 
σύμφωνα με τον Νόμο και τους κανονισμούς. 

•	 να προβλέπεται η αναθεώρηση υφιστάμενων 
αποφάσεων που έχουν ληφθεί βάσει του Νόμου και 
των τοπικών κανονισμών που αφορούν τη δημοτική 
περιφέρεια, ώστε να καθοριστεί η ανάγκη 
τροποποίησης ή εισαγωγής νέων αποφάσεων ή 
τοπικών κανονισμών. 

•	 να καθορίζονται άλλα ζητήματα που σχετίζονται με 
τη διαχείριση γατών και σκύλων εντός του δήμου και 
απαιτούν διερεύνηση από το Δήμο. 

•	 να προβλέπεται η περιοδική αξιολόγηση 
οποιουδήποτε προγράμματος, υπηρεσίας, 
στρατηγικής ή αναθεώρησης που περιγράφεται στο 
σχέδιο.

Τα οφέλη της κατοχής κατοικίδιων ζώων για την υγεία 
και την ευημερία των ανθρώπων είναι ευρέως 
αναγνωρισμένα. Παρόλο που τα DAMP επικεντρώνονται 
κυρίως στη διαχείριση γατών και σκύλων στην 
κοινότητα, είναι σημαντικό να σημειωθεί ότι η κατοχή 
κατοικίδιων έχει μια σειρά από θετικά αποτελέσματα για 
τη συνεχή σωματική και ψυχική υγεία των μελών της 
κοινότητας, όπως:

•	 πρόληψη της μοναξιάς

•	 ενθάρρυνση της τακτικής άσκησης

•	 δημιουργία ευκαιριών για γνωριμία με άλλους 
ανθρώπους και ανάπτυξη νέων φιλιών

•	 διδασκαλία υπευθυνότητας και παροχή αισθήματος 
σκοπού

•	 υποστήριξη ατόμων με πρόσθετες ανάγκες, π.χ. 
μέσω ζώων βοήθειας ή θεραπείας (τα δικαιώματα 
των χρηστών ζώων βοήθειας καλύπτονται από τον 
Νόμο περί Κατοικόδων Ζώων 1994 και τον Νόμο περί 
Διακρίσεων λόγω Αναπηρίας 1992).

Τα κατοικίδια ζώα συχνά 
θεωρούνται ως διευρυμένα 
μέλη της οικογένειας και 
μπορούν να προσφέρουν 
σημαντική συντροφικότητα, 
στοργή και χαρά.

1.1
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Διαδικασία που εφαρμόστηκε για την ανάπτυξη του σχεδίου
Το DAMP του Δήμου του Darebin αναπτύχθηκε μέσω μιας προσέγγισης 
πρωτοποριακής για τον τομέα, σε συνεργασία με δύο γειτονικούς δήμους, τον 
Δήμο του Merri-bek και τον Δήμο του Whittlesea. 

Συστάθηκε μια δια-οργανωσιακή ομάδα εργασίας για την 
ενίσχυση των συνεργασιών και την προώθηση 
βέλτιστων πρακτικών. Η ανάπτυξη του DAMP 
καθοδηγήθηκε από την ομάδα εργασίας και 
πραγματοποιήθηκε μέσω τεσσάρων συγκεκριμένων 
σταδίων. 

Στάδιο 1: 

Έρευνα Υποβάθρου και Ανάλυση

Ανασκόπηση της περιοχής τοπικής αυτοδιοίκησης• 
σχετικών πολιτικών σε επίπεδο πολιτείας και τοπικό 
επίπεδο• ανασκόπηση του υφιστάμενου DAMP του 
Δήμου• αναδυόμενων ζητημάτων στη διαχείριση 
κατοικίδιων  ζώων• και των τρεχόντων στατιστικών 
διαχείρισης ζώων.

Στάδιο 2: 

Διαβούλευση με την Κοινότητα

Υλοποιήθηκε ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα 
συμμετοχής της κοινότητας, προκειμένου να δοθεί η 
δυνατότητα στους πολίτες να εκφράσουν τις απόψεις 
τους σχετικά με ζητήματα διαχείρισης οικόσιτων ζώων. 
Περίπου 2.144 άτομα που ζουν, εργάζονται ή 
επισκέπτονται τον Δήμο του Darebin παρείχαν σχόλια. 
Τα σχόλια συγκεντρώθηκαν μέσω πέντε μεθόδων: μιας 
αναλυτικής διαδικτυακής έρευνας που ήταν διαθέσιμη 
μέσω ειδικής ιστοσελίδας του έργου• μιας σύντομης 
έρευνας (poll)• κοινοτικών δράσεων (pop-ups)• 
απευθείας email• καθώς και τηλεφωνικών και δια ζώσης 
συνεντεύξεων με βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς. 

 

Τα σχόλια που ελήφθησαν από τα μέλη της κοινότητας 
και τους βασικούς ενδιαφερόμενους χρησιμοποιήθηκαν 
για τον καθορισμό των προτεραιοτήτων και των 
δράσεων που περιγράφονται στο DAMP 2026–2029. 
Διατίθεται επίσης πλήρης έκθεση συμμετοχής που 
παρουσιάζει αναλυτικά τα αποτελέσματα της 
διαβούλευσης.

Τα παρακάτω αποτελούν μια συνοπτική εικόνα των 
ευρημάτων της διαδικτυακής συμμετοχής της 
κοινότητας:

Πώς τα κατοικίδια εισέρχονται στη ζωή σας

•	 υιοθεσία από καταφύγιο (55,6%)

•	 αγορά από εκτροφέα (37,6%)

•	 υιοθέτηση αδέσποτου ζώου (6,8%)

Στάσεις της κοινότητας απέναντι στα κατοικίδια

•	 92,5% συμφώνησαν απόλυτα ότι τα κατοικίδια 
προσφέρουν άνεση και υποστήριξη σε πολλούς 
ανθρώπους στην κοινότητα 

•	 91,8% συμφώνησαν απόλυτα ότι τα κατοικίδιά μου/
μας αποτελούν σημαντικό μέρος της οικογένειας 

•	 89,8% συμφώνησαν απόλυτα ότι το κατοικίδιό μου/
μας  προσφέρει μεγάλη άνεση και υποστήριξη 

•	 51% συμφώνησαν απόλυτα ότι ασκούμαι/ασκούμαστε 
περισσότερο επειδή έχω/έχουμε σκύλο 

•	 44,8% συμφώνησαν απόλυτα ότι μιλάω/μιλάμε με 
περισσότερους ανθρώπους στη γειτονιά επειδή 
έχω/έχουμε σκύλο 

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ 
ΕΡΕΥΝΑ

8 ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ (POP-UPS)

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ 
ΒΑΣΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ EMAIL

ΣΥΝΤΟΜΗ 
ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 
(QUICK POLL)

879 
ολοκληρωμένες 
απαντήσεις

114 
συμμετέχοντες

11 βασικοί 
ενδιαφερόμενοι

4 emails 1136 απαντήσεις

1.2
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Απαγόρευση κυκλοφορίας γατών (Cat curfew)

Η εισαγωγή 24ωρης απαγόρευσης κυκλοφορίας για τις 
γάτες υποστηρίχθηκε από το 70,1% των συμμετεχόντων.

Όταν ρωτήθηκαν αν έχουν παρατηρήσει αλλαγές στη 
γειτονιά τους από τότε που εισήχθη η νυχτερινή 
απαγόρευση κυκλοφορίας για τις γάτες το 2021:

•	 54,4% απάντησαν «όχι» 

•	 21,1% απάντησαν «ναι» 

•	 24,5% απάντησαν «δεν γνώριζα για την απαγόρευση» 

Υποστήριξη υποχρεωτικής στείρωσης

Όταν ρωτήθηκαν σχετικά με την εισαγωγή 
υποχρεωτικής στείρωσης για γάτες και σκύλους (όπου ο 
ιδιοκτήτης δεν είναι εγγεγραμμένος εκτροφέας):

•	 65,6% υποστήριξαν έντονα την πρόταση 

•	 21,6% υποστήριξαν εν μέρει την πρόταση αλλά έχουν 
επιφυλάξεις 

•	 7,1% αντιτάχθηκαν εν μέρει στην πρόταση και έχουν 
επιφυλάξεις 

•	 4,3% αντιτάχθηκαν έντονα στην πρόταση 

Οι τρεις συχνότερες συμπεριφορές σκύλων που 
παρατήρησαν οι συμμετέχοντες στην τοπική περιοχή:

•	 σκύλοι να κάθονται δίπλα στους ιδιοκτήτες τους σε 
υπαίθρια καφέ 

•	 περιττώματα σκύλων να παραμένουν στο έδαφος 

•	 σκύλοι χωρίς λουρί όταν δεν επιτρέπεται

Οι τρεις συχνότερες συμπεριφορές γατών που 
παρατήρησαν οι συμμετέχοντες: 

•	 γάτες στους δρόμους τη νύχτα 

•	 γάτες που παραμένουν μέσα στο σπίτι κατά τη 
διάρκεια της ημέρας/νύχτας 

•	 γάτες που θηρεύουν άγρια πανίδα

Οι τρεις βασικές υπηρεσίες που θεωρούν οι 
συμμετέχοντες ότι πρέπει να παρέχει ο Δήμος:

•	 προγράμματα χαμηλού κόστους για στείρωση γατών

•	 σακούλες για περιττώματα σκύλων σε πάρκα όπου οι 
άνθρωποι βγάζουν βόλτα τα σκυλιά τους

•	 περισσότερες περιοχές χωρίς λουρί 

Τα τρία βασικά εμπόδια για την καταγραφή 
(registration) γάτας ή σκύλου:

•	 ενδέχεται να μην γνωρίζουν ότι πρέπει να 
καταχωρίσουν το κατοικίδιό τους

•	 δεν είναι σίγουροι/δεν γνωρίζουν 

•	 το ζώο είναι πολύ μικρό για να καταχωριστεί 

Τα τρία θέματα για τα οποία  χρειάζεται περισσότερη 
ενημέρωση στην κοινότητα:

•	 οι ευθύνες των ιδιοκτητών σκύλων κατά τη βόλτα/
άσκηση του σκύλου τους

•	 πληροφορίες σχετικά με τον περιορισμό των γατών 
/ απαγόρευση κυκλοφορίας γατών

•	 τι σημαίνει «αποτελεσματικός έλεγχος» ενός σκύλου

Οι συμμετέχοντες προτίμησαν μικρότερες, τοπικές 
εκδηλώσεις για κατοικίδια μέσα στη χρονιά (58,1%), 
σε σύγκριση με καθόλου εκδηλώσεις (25,9%) ή 
μεγάλες ετήσιες εκδηλώσεις (16,3%).

Στάδιο 3:  

Συνεργατικός σχεδιασμός του Δήμου

Οι υπάλληλοι του Δήμου ανέλυσαν τα σχόλια της 
κοινότητας για να καθορίσουν τις προτεραιότητες 
και τις δράσεις για το DAMP 2026–2029, 
συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής σε κοινή 
συνεδρία σχεδιασμού με τους Δήμους Merri-bek και 
Whittlesea για τον εντοπισμό ευκαιριών 
συνεργασίας.

Στάδιο 4: 

Δημόσια διαβούλευση

Για την ολοκλήρωση του DAMP και τη διασφάλιση 
ότι τα σχόλια της κοινότητας αποτυπώνονται στο 
προσχέδιο του Σχεδίου, πραγματοποιήθηκε μια 
επίσημη περίοδος δημόσιας διαβούλευσης από το 
Νοέμβριο έως το Δεκέμβριο 2025.
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Δημογραφικό Προφίλ του Δήμου
Ο Δήμος του Darebin βρίσκεται στα βόρεια προάστια της Μελβούρνης, περίπου 5 χλμ. από το Κεντρικό 
Επιχειρηματικό Κέντρο (CBD). Καλύπτει περίπου 54 τετραγωνικά χιλιόμετρα και περιλαμβάνει τα ακόλουθα 
προάστια: 

Εικόνα 1: Χάρτης του Δήμου του Darebin

Reservoir Kingsbury

Bundoora (εν μέρει) 

Macleod (εν μέρει) 

Alphington (εν μέρει)

Thornbury

Preston 

Fairfield (εν μέρει) 
Northcote 

Coburg (εν μέρει)

1.3
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άτομα Αβορίγινες και 
Νησιώτες του Πορθμού 
Τόρρες το 2021,

που αντιστοιχούν στο 1% 
του πληθυσμού.

Ο Δήμος του Darebin είναι ένας 
πολυπολιτισμικός δήμος. Οι πιο συχνά 
ομιλούμενες γλώσσες, πέραν των 
Αγγλικών, είναι τα Ελληνικά, τα 
Ιταλικά, τα Μανδαρινικά, τα Αραβικά 
και τα Βιετναμέζικα.

των κατοίκων μιλούν 
γλώσσα άλλη από τα 
Αγγλικά στο σπίτι 

Η κοινότητα παρουσιάζει χαμηλότερο ποσοστό παιδιών (ηλικίας κάτω των 18 ετών) 
και χαμηλότερο ποσοστό ατόμων ηλικίας 60 ετών και άνω σε σύγκριση με τη Μείζονα 
Μελβούρνη. Η μεγαλύτερη ηλικιακή ομάδα είναι αυτή των 35–49 ετών.

Ο εκτιμώμενος πληθυσμός για το 2025 Ο αναμενόμενος πληθυσμός έως το  
2046

αύξηση κατά 
36,79%

158.210 216.417

1.44432%
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Πλαίσιο και τρέχουσα κατάσταση
Η Μονάδα Ασφάλειας του Δήμου είναι υπεύθυνη για όλες τις λειτουργίες και 
υπηρεσίες διαχείρισης ζώων στο Δήμο του Darebin. 

Οι υπηρεσίες διαχείρισης ζώων του Darebin παρέχονται εσωτερικά, με τη 
λειτουργία δημοτικού κυνοκομείου, της Εγκατάστασης Ζώων wat djerring, η οποία 
διαχειρίζεται από τον Δήμο Whittlesea. 

Ο σκοπός της υπηρεσίας διαχείρισης ζώων του 
Δήμου του Darebin είναι να:

•	 εφαρμόζει τις υποχρεώσεις του Δήμου σύμφωνα με 
τον Νόμο και τον (προσθήκη Darebin) Τοπικό 
Κανονισμό Κοινοτικής Ευταξίας 2025 

•	 προάγει την ευζωία γατών, σκύλων και άλλων ζώων 

•	 ενημερώνει και εκπαιδεύει την κοινότητα σχετικά με 
την υπεύθυνη ιδιοκτησία κατοικίδιων και τις 
ανάγκες των ζώων συντροφιάς 

•	 ανταποκρίνεται σε ζητήματα που θέτει η κοινότητα 
σχετικά με ενοχλητικά ζώα, π.χ. σκύλοι που 
γαβγίζουν 

•	 παρέχει προγράμματα και υπηρεσίες για την 
υποστήριξη των ιδιοκτητών κατοικίδιων, όπως 
επιδοτούμενα προγράμματα, ενημερωτικές 
εκστρατείες και περιπολίες σε πάρκα 

•	 παρέχει υπηρεσίες ευζωίας ζώων σε συνεργασία με 
τον Δήμο Whittlesea μέσω της Εγκατάστασης Ζώων 
wat djerring

Ο Δήμος παρέχει ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευτικών, 
ενημερωτικών και κανονιστικών δράσεων. Αυτές 
περιλαμβάνουν:

•	 παροχή έντυπου και διαδικτυακού υλικού σχετικά με 
τις υπηρεσίες ζώων του Δήμου 

•	 αλληλεπίδραση με πολίτες και τα κατοικίδιά τους 

•	 παροχή επιδοτούμενων προγραμμάτων στείρωσης 
και άλλων κτηνιατρικών υπηρεσιών (υπό την 
προϋπόθεση εξωτερικής χρηματοδότησης) 

•	 ανάπτυξη συνεργασιών με οργανισμούς διάσωσης 
ζώων 

•	 διερεύνηση καταγγελιών που αφορούν ζώα 

•	 περιπολίες σε πάρκα

1.4
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Στατιστικά Κατοικίδιων Ζώων
Μια συνοπτική παρουσίαση υψηλού επιπέδου του τρέχοντος πληθυσμού και των στοιχείων 
υπηρεσιών για τα οικόσιτα ζώα στον Δήμο του Darebin παρουσιάζεται στον Πίνακα 2.

Πίνακας 2: Τρέχων πληθυσμός και στοιχεία υπηρεσιών για τα οικόσιτα ζώα

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ / ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΠΕΔΟ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ταυτοποίηση & Καταγραφή 9.912 σκύλοι 

4.950 γάτες

Ανανέωση καταχώρισης Ετήσια δραστηριότητα

Καταγγελίες για κατοικίδια ζώα Διεκπεραίωση εντός 1–5 εργάσιμων ημερών 

Καταγγελίες για επικίνδυνους σκύλους Άμεση ανταπόκριση για περιστατικά σε εξέλιξη 

Περιπολίες σε πάρκα Τακτικά, όπως απαιτείται

Εγκατάσταση Ζώων wat djerring Δευτέρα: 10:00 π.μ. – 4:00 μ.μ.

Τρίτη: 12:00 μ. – 6:30 μ.μ.

Τετάρτη: 10:00 π.μ. – 4:00 μ.μ.

Πέμπτη: 12:00 μ. – 6:30 μ.μ.

Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 4:00 μ.μ.

Σάββατο: 11:00 π.μ. – 3:00 μ.μ.

Κυριακή: Κλειστά

Ζώα που επανενώθηκαν με τους ιδιοκτήτες τους 190

Ζώα που επανεντάχθηκαν (υιοθετήθηκαν) 197

Ζώα που υποβλήθηκαν σε ευθανασία 249

Δηλωμένοι σκύλοι 18

Εγγεγραμμένες επιχειρήσεις οικόσιτων ζώων Συνολικά έντεκα: πέντε καταστήματα κατοικίδιων, 
τέσσερις εγκαταστάσεις φιλοξενίας, μια εγκατάσταση 
εκπαίδευσης ζώων και μια εγκατάσταση 
αναπαραγωγήςς.

Προγράμματα μικροτσίπ και/ή στείρωσης Όταν υπάρχει διαθέσιμη χρηματοδότηση/
επιχορηγήσεις 

Ενημερωτικές συνεδρίες για σχολεία/κοινοτικές 
ομάδες 

Όταν προκύπτει ευκαιρία 

Υπηρεσία έκτακτης ανάγκης εκτός ωραρίου 5:00 μ.μ. – 8:00 π.μ.

1.5
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Εκπαίδευση εξουσιοδοτημένων 
υπαλλήλων

Προκειμένου να παρέχονται υπηρεσίες διαχείρισης ζώων που 
ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του Νόμου στο επίπεδο που 
αναμένει η κοινότητα, είναι ζωτικής σημασίας να διασφαλιστεί 
ότι όλοι οι εξουσιοδοτημένοι λειτουργοί είναι κατάλληλα 
εκπαιδευμένοι μέσω της συμμετοχής σε ένα ισχυρό πρόγραμμα 
εκπαίδευσης.

2
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Τα μέλη της ομάδας Τοπικών Κανονισμών και Διαχείρισης Ζώων του Δήμου του 
Darebin είναι όλοι εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι. 

Απαιτείται όλοι οι εξουσιοδοτημένοι υπάλληλοι να 
διαθέτουν, κατ’ ελάχιστον, Πιστοποιητικό IV στη Ρύθμιση 
& Διαχείριση Ζώων και Πιστοποιητικό IV σε 
Κυβερνητικές Έρευνες (ή να έχουν εργαστεί στον κλάδο 
για περισσότερα από 4 έτη) και να παρακολουθούν όλη 
την απαιτούμενη από το Δήμο εκπαίδευση, όπως 
περιγράφεται στον Πίνακα 3.

Η εκπαίδευση όλων των εξουσιοδοτημένων υπαλλήλων 
παρέχεται σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο της 
μονάδας, καθώς και ως ανταπόκριση σε εντοπισμένες 
εκπαιδευτικές ανάγκες και απαιτούμενες 
επαναληπτικές εκπαιδεύσεις.Τα σχέδια της μονάδας 
επανεξετάζονται και επικαιροποιούνται τακτικά, ενώ η 
ευθύνη για τη διασφάλιση της ολοκλήρωσης της 
προβλεπόμενης εκπαίδευσης κατανέμεται μεταξύ κάθε 
λειτουργού και του προϊσταμένου του.

Πίνακας 3: Προγραμματισμένη εκπαίδευση των Εξουσιοδοτημένων Υπαλλήλων για την περίοδο 2026–2029

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (2026–2029) ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ

Υγεία & Ασφάλεια στην Εργασία (OH&S) 

•	 Αντιμετώπιση επιθετικών πελατών

•	 Δουλεύοντας μόνος/η μόνη

Ανά 2 έτη

Εκπαίδευση Κλάδου 

Χειρισμός και αξιολόγηση ζώων

•	 Διώξεις

•	 Λήψη καταθέσεων

•	 Συλλογή αποδεικτικών στοιχείων

Ανά 2 έτη

Όποτε απαιτείται 

Αναγνώριση σκύλων από απαγορευμένες ράτσες Όποτε απαιτείται

Ευκαιρίες ηλεκτρονικής μάθησης του Δήμου Όποτε απαιτείται

Εξυπηρέτηση πελατών και διαχείριση συγκρούσεων Όποτε απαιτείται

Πιστοποιητικό IV στη Ρύθμιση & Διαχείριση Ζώων και 
Πιστοποιητικό IV στις Κυβερνητικές Έρευνες (Διπλή 
πιστοποίηση)

Όποτε απαιτείται

Πιστοποιητικό IV στις Υπηρεσίες Ζώων Συντροφιάς Όποτε απαιτείται

Εκπαίδευση στη διαχείριση κατοικίδιων σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης

Όποτε απαιτείται

Αυστραλιανό Ινστιτούτο Διαχείρισης Ζώων Όταν προκύπτει ευκαιρία

Σεμινάρια της Animal Welfare Victoria Όταν προκύπτει ευκαιρία

2.1
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Το Σχέδιό μας

Πίνακας 4: Η Εκπαίδευση Εξουσιοδοτημένων Υπαλλήλων περιγράφει τις 
δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη 
κάθε προγραμματισμένης δράσης στο πλαίσιο της Ενότητας 2.

Στόχος 1: Διασφάλιση ότι οι υπάλληλοι διαχείρισης ζώων διαθέτουν τις απαραίτητες 
δεξιότητες για να υποστηρίζουν την κοινότητα και να εκτελούν αποτελεσματικά τον 
κανονιστικό τους ρόλο

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Διερεύνηση ευκαιριών για συνεχή εκπαίδευση, ανάπτυξη 
και πρακτικές υγείας και ασφάλειας, σε συνεργασία με το 
Δήμο του Merri-bekκαι τον Δήμο του Whittlesea

Σε συνεχή βάση Αριθμός εκδηλώσεων/
προγραμμάτων εκπαίδευσης 
που υλοποιήθηκαν

Αναθεώρηση της τυπικής διαδικασίας εισαγωγικής 
εκπαίδευσης

2026 Ολοκλήρωση της 
αναθεώρησης

Παροχή επαναληπτικής εκπαίδευσης για 
Εξουσιοδοτημένους Υπαλλήλους

Ετησίως Ετήσια ολοκλήρωση της 
εκπαίδευσης

Αναθεώρηση διαδικασιών Υγείας & Ασφάλειας στην 
Εργασία (OHS) και χρήσης μέσων ατομικής προστασίας

2026 Ολοκλήρωση της 
αναθεώρησης

Διερεύνηση ευκαιριών εκπαίδευσης για απόκριση σε 
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης με ζώα

2026 Εφαρμογή της εκπαίδευσης

Πίνακας 4: Εκπαίδευση Εξουσιοδοτημένων Υπαλλήλων

2.2
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Προγράμματα για την προώθηση 
και ενθάρρυνση της υπεύθυνης 
ιδιοκτησίας κατοικίδιων και της 
συμμόρφωσης με τη νομοθεσία
Η υπεύθυνη ιδιοκτησία κατοικίδιων 
αποτέλεσε βασικό θέμα που προέκυψε από 
τη διαβούλευση με την κοινότητα. Υπήρχε 
έντονη επιθυμία για θέματα κοινοτικής 
εκπαίδευσης, όπως οι ευθύνες των 
ιδιοκτητών σκύλων κατά τη βόλτα ή την 
άσκηση του σκύλου τους, πληροφορίες 
σχετικά με το τι σημαίνει «αποτελεσματικός 
έλεγχος» ενός σκύλου, καθώς και 
πληροφορίες σχετικά με τον περιορισμό των 

γατών και την απαγόρευση κυκλοφορίας τους 
(curfew). Πολλοί βασικοί ενδιαφερόμενοι 
φορείς ήταν πρόθυμοι να συνεργαστούν με το 
Δήμο για την υλοποίηση εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων πάνω σε αυτά τα θέματα, 
καθώς και σε άλλα, όπως τα οικόσιτα ζώα και 
η άγρια πανίδα, η συμπεριφορά γατών και 
σκύλων, τρόποι παροχής βοήθειας σε 
τραυματισμένα ζώα, η ηλεκτρονική σήμανση 
(microchipping) και η στείρωση.

3
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση

Ο Δήμος εργάζεται για την εκπαίδευση της κοινότητας 
σχετικά με την υπεύθυνη ιδιοκτησία κατοικίδιων και 
έχει αναπτύξει διάφορες πρωτοβουλίες που στοχεύουν 
στη μείωση του αριθμού των επιθέσεων από σκύλους, 
στην αύξηση του ποσοστού των σκύλων και γατών που 
είναι καταγεγραμμένα και φέρουν ηλεκτρονική σήμανση 
(microchip), καθώς και στη μείωση των ποσοστών 
ευθανασίας στην εγκατάσταση ζώων wat djerring.  
Οι πρωτοβουλίες του Δήμου περιλαμβάνουν: 

•	 μια σελίδα στο Facebook για απολεσθέντα και 
ευρεθέντα ζώα, που βοηθά στην επανένωση των 
ιδιοκτητών με τα κατοικίδιά τους – Darebin Lost 
Animals.

•	 συνεργασία με οργανισμούς διάσωσης για την 
υποστήριξη της αποκατάστασης και επανένταξης 
(υιοθεσίας) των ζώων.

•	 εκπαίδευση της κοινότητας σχετικά με την υπεύθυνη 
ιδιοκτησία κατοικίδιων, συμπεριλαμβανομένων των 
οφελών της στείρωσης, της καταγραφής και της 
ηλεκτρονικής σήμανσης (microchipping).

•	 προσωρινή φιλοξενία κατοικίδιων των κατοίκων για 
την υποστήριξη θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας ή 
επιζώντων σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης ή 
κρίσης, στην Εγκατάσταση Ζώων wat djerring. 

Συνεργασίες για στείρωση
Σε συνεργασία με το Animal Welfare Victoria, ο Δήμος του 
Darebin έλαβε επιχορήγηση το 2024 για την παροχή 
δωρεάν στείρωσης σε γάτες της κοινότητας. Το πιλοτικό 
πρόγραμμα εφαρμόστηκε με στόχο γάτες που δεν είχαν 
τυπικά ιδιοκτήτη, αλλά φροντίζονταν από ένα νοικοκυριό 
(ή περισσότερα νοικοκυριά), λαμβάνοντας καταφύγιο, 
τροφή ή νερό. Στόχος του προγράμματος ήταν η 
προώθηση και ενθάρρυνση της υπεύθυνης ιδιοκτησίας 
γατών, καθώς και η μείωση του πληθυσμού των 
αδέσποτων γατών στον Δήμο Darebin. Μέσω της 
εγκατάστασης ζώων wat djerring, οι γάτες που 
συμμετείχαν στο πρόγραμμα στειρώνονταν δωρεάν και, 
επιπλέον, εμβολιάζονταν, έφεραν ηλεκτρονική σήμανση 
(microchip), λάμβαναν θεραπεία για παράσιτα (ψύλλους 
και σκουλήκια) και καταχωρίζονταν στο Δήμο.

Συνεργασίες διάσωσης ζώων 
Ο Δήμος και ο πάροχος δημοτικού καταφυγίου ζώων του 
Δήμου, η εγκατάσταση ζώων wat djerring, έχουν 
αναπτύξει συνεργασίες με διάφορους κοινοτικούς 
οργανισμούς διάσωσης ζώων για την υποστήριξη 
ευάλωτων ζώων. Μετά τον εντοπισμό ανάγκης για 
εξειδικευμένη φροντίδα νεογέννητων γατιών, 
εφαρμόστηκε πρόγραμμα νεογνών σε συνεργασία με 
οργανώσεις διάσωσης γατών για ορφανά γατάκια που 
απαιτούν 24ωρη φροντίδα. 

Κατοικίδια στο πάρκο 
Υπάρχουν 33 περιοχές ελεύθερης κυκλοφορίας (χωρίς 
λουρί) εντός του Δήμου του Darebin. Στις περιοχές 
Reservoir και Bundoora, υπάρχουν δύο ειδικά 
κατασκευασμένοι, πλήρως περιφραγμένοι χώροι 
παιχνιδιού για σκύλους, ώστε να ασκούνται και να 
κοινωνικοποιούνται χωρίς λουρί.

Απαγόρευση κυκλοφορίας γατών 
Η απαγόρευση κυκλοφορίας γάτας (cat curfew) μπορεί 
επίσης να περιγραφεί ως περιορισμός γάτας, όπου η 
γάτα πρέπει να παραμένει εντός των ορίων της 
ιδιοκτησίας του ιδιοκτήτη της. Ο Δήμος εισήγαγε 
νυχτερινή απαγόρευση κυκλοφορίας γατών την 1η 
Ιανουαρίου 2021, απαιτώντας οι γάτες να παραμένουν 
εντός των ορίων της ιδιοκτησίας των ιδιοκτητών τους 
μεταξύ 7 μ.μ. και 7 π.μ. Η απαγόρευση αυτή στοχεύει 
στην προστασία των γατών από κινδύνους, στη μείωση 
των επιπτώσεών τους στην άγρια πανίδα και το 
περιβάλλον και στη διαχείριση των καταγγελιών 
όχλησης από γάτες που εισέρχονται σε ιδιωτικές 
ιδιοκτησίες.

Κατά τη διαβούλευση DAMP, τα σχόλια έδειξαν ισχυρή 
υποστήριξη για μια αυστηρότερη προσέγγιση, με το 
70,1% των συμμετεχόντων στην έρευνα να υποστηρίζει 
την ιδέα μιας 24ωρης απαγόρευσης. Όταν ζητήθηκαν 
περαιτέρω σχόλια, η πιο συχνή ανησυχία προήλθε από 
όσους ανησυχούσαν για τον αντίκτυπο που θα είχε ένας 
τέτοιος κανόνας στην ευημερία των γατών (12 
συμμετέχοντες). Άλλοι υποστήριξαν μια 24ωρη 
απαγόρευση, αλλά πρότειναν να συνοδεύεται από 
υποστηρικτικά μέτρα, όπως επιδοτήσεις για 
περιφράξεις/χώρους γατών, περισσότερη εκπαίδευση ή 
εξαιρέσεις για συγκεκριμένες περιπτώσεις (10 
συμμετέχοντες). Μια μικρότερη ομάδα (8 
συμμετέχοντες) εξέφρασε ανησυχίες σχετικά με την 
επιβολή μιας 24ωρης απαγόρευσης και τις επακόλουθες 
επιπτώσεις.

Ο Δήμος του Darebin προσφέρει υπηρεσίες που 
σχετίζονται με τις ακόλουθες εκπαιδευτικές και 
προωθητικές δραστηριότητες: 

•	 προώθηση πληροφοριών σχετικά με την υπεύθυνη 
ιδιοκτησία κατοικίδιων μέσω φυλλαδίων, της 
ιστοσελίδας και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης

•	 ανάπτυξη συνεργατικών συνεργασιών με 
οργανισμούς για τα ζώα

•	 παροχή σήμανσης σχετικής με τον έλεγχο των 
σκύλων και την απομάκρυνση των περιττωμάτων 
τους. 

3.1
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Ισχύουσες Εντολές, Τοπικοί Νόμοι και Πολιτικές 

Νόμος περί Οικόσιτων Ζώων 1994
•	 Άρθρο 23 – αποτελεί παράβαση μια γάτα να 

παραμένει σε ιδιωτική ιδιοκτησία χωρίς άδεια και οι 
ιδιοκτήτες ή ένοικοι έχουν το δικαίωμα να 
παγιδεύουν γάτες (τόσο δεσποζόμενες όσο και 
αδέσποτες) που εισέρχονται στην ιδιοκτησία τους.

•	 Άρθρο 25 – Ο Δήμος του Darebin απαιτεί οι γάτες να 
περιορίζονται εντός της ιδιοκτησίας των ιδιοκτητών 
τους και να μην κυκλοφορούν εκτός αυτής μεταξύ 7 
μ.μ. και 7 π.μ., με ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2021.

•	 Άρθρο 26 – όλοι οι σκύλοι πρέπει να βρίσκονται με 
λουρί σε δημόσιους χώρους σε όλο τον δήμο, εκτός 
εάν βρίσκονται σε καθορισμένη περιοχή ελεύθερης 
κυκλοφορίας (χωρίς λουρί).

Τοπικός Νόμος για τις Κοινοτικές Ανέσεις 
του Darebin 2025 (Μέρος 3)
•	 Απόβλητα Ζώων   

•	 Διατήρηση Ζώων

•	 Υπεύθυνη Εκτροφή Σκύλων και Γατών

Δραστηριότητες Συμμόρφωσης
•	 Επιβολή μέσω έκδοσης προστίμων και, όπου 

απαιτείται, δικαστικής δίωξης

•	 Επιθεωρήσεις ιδιοκτησιών για άδειες και αναφορές 
μη συμμόρφωσης

•	 Παρακολούθηση ειδοποιήσεων από οργανισμούς 
ευζωίας ζώων σχετικά με κατοικίδια που έχουν 
δηλωθεί ή επανενταχθεί και πωλούνται εντός του 
δήμου

•	 Παροχή παγίδων για γάτες σε καταγγέλλοντες 
περιπτώσεις όπου η εκπαίδευση και οι συμβουλές 
δεν έχουν αποτρέψει την παράνομη είσοδο και την 
όχληση από γάτες

•	 Συλλογή γατών και σκύλων που εντοπίζονται να 
περιφέρονται ελεύθερα ή έχουν περιοριστεί από 
μέλη της κοινότητας

•	 Διερεύνηση καταγγελιών σχετικά με ζώα

•	 Περιπολίες σε πάρκα, συμπεριλαμβανομένων 
περιοχών χωρίς λουρί, περιφραγμένων πάρκων 
σκύλων και γειτονικών δρόμων, καθώς και 
αλληλεπίδραση με τα μέλη της κοινότητας σχετικά 
με τις υποχρεώσεις τους

•	 Έκδοση προστίμων

•	 Συντήρηση της εγκατάστασης φιλοξενίας ζώων στο 
Επιχειρησιακό Κέντρο του Δήμου.

3.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 5: Προγράμματα για την προώθηση και ενθάρρυνση της υπεύθυνης 
ιδιοκτησίας κατοικίδιων και της συμμόρφωσης με τη νομοθεσία παρουσιάζουν τις 
δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη 
κάθε προγραμματισμένης δράσης στην Ενότητα 3.

Στόχος 1: Προώθηση υπεύθυνης ιδιοκτησίας γατών και σκύλων

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Ανάπτυξη σχεδίου επικοινωνίας σε συνεργασία με το Δήμο 
του Merri-bek, το Δήμο του Whittlesea και άλλους 
εμπλεκόμενους φορείς για θέματα υπεύθυνης ιδιοκτησίας 
κατοικίδιων

Ετησίως Σχέδιο επικοινωνίας που 
έχει αναπτυχθεί

Διανομή ενημερωτικού φυλλαδίου για την ιδιοκτησία 
κατοικίδιων μαζί με τις ανανεώσεις εγγραφής

Ετησίως Ανάπτυξη και διανομή 
φυλλαδίου

Παροχή πληροφοριών για την ιδιοκτησία κατοικίδιων σε 
κτηνιατρικές κλινικές και καταστήματα κατοικίδιων

Ετησίως Ολοκλήρωση 
δραστηριότητας

Διοργάνωση κοινοτικών εκδηλώσεων (pop-up) Ετησίως Αριθμός εκδηλώσεων που 
πραγματοποιήθηκαν

Αναθεώρηση προγράμματος επείγουσας φιλοξενίας ζώων 
για λόγους ευζωίας

2026 Ολοκλήρωση αναθεώρησης

Εισαγωγή ειδικών πληροφοριών του Δήμου του Darebin 
σχετικά με την υπεύθυνη ιδιοκτησία κατοικίδιων στα 
πακέτα υιοθεσίας της Εγκατάστασης Ζώων wat djerring

2026 Δημιουργία και διανομή 
πακέτων υιοθεσίας Darebin

Αναθεώρηση των πληροφοριών για κατοικίδια που 
παρέχονται στα πακέτα καλωσορίσματος νέων κατοίκων

2027 Ολοκλήρωση αναθεώρησης

Υλοποίηση προγραμμάτων στείρωσης όταν υπάρχουν 
διαθέσιμες επιχορηγήσεις/χρηματοδοτήσεις

Ετησίως Αριθμός προγραμμάτων που 
υλοποιήθηκαν

Επισκέψεις σε νηπιαγωγεία, σχολεία και ομάδες 
προσκόπων για ενημέρωση σχετικά με την υπεύθυνη 
ιδιοκτησία κατοικίδιων

Ετησίως Αριθμός εκπαιδευτικών 
επισκέψεων

Αναθεώρηση και βελτίωση των χαρτών για πάρκα σκύλων/
περιοχές χωρίς λουρί

2027 Ολοκλήρωση αναθεώρησης

Πίνακας 5: Προγράμματα για την προώθηση και ενθάρρυνση της υπεύθυνης ιδιοκτησίας 
κατοικίδιων και της συμμόρφωσης με τη νομοθεσία

3.3
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Προγράμματα για την αντιμετώπιση 
του υπερπληθυσμού και των υψηλών 
ποσοστών ευθανασίας
Η παρουσία σκύλων και γατών στην κοινότητα 
μπορεί να οδηγήσει σε ζητήματα, όπως 
επιπτώσεις στους πληθυσμούς της άγριας 
πανίδας, καθώς και στους ανθρώπους και τα 
κατοικίδιά τους. Η ευημερία των σκύλων και των 
γατών επηρεάζεται επίσης αρνητικά όταν 
βρίσκονται, εγκαταλελειμμένα ή παραδίδονται 
σε καταφύγιο. Ιδιαίτερα, ο υπερπληθυσμός των 
γατών στην κοινότητα δημιουργεί προκλήσεις 
λόγω της διακύμανσης των ποσοστών 
ευθανασίας, εξαιτίας  της αύξησης των γατών 
και των μη αντίστοιχων ποσοστών επανένταξης 
(υιοθεσίας). 

Κατά την περίοδο διαβούλευσης με την 
κοινότητα, βασικοί ενδιαφερόμενοι φορείς 
ανέδειξαν την ανάγκη για χαμηλού κόστους 
στείρωση ζώων, ενίσχυση των προσπαθειών 
επανένταξης (υιοθεσίας) και μείωση της 
παράνομης και ανεύθυνης εκτροφής σε οικιακό 
περιβάλλον, ώστε να αντιμετωπιστεί ο 
υπερπληθυσμός και τα υψηλά ποσοστά 
ευθανασίας. Η εκπαίδευση της κοινότητας 
θεωρήθηκε σημαντική, ώστε να βοηθήσει την 
κατανόηση της σημασίας της στείρωσης και των 
επιπτώσεων που έχουν οι μη στειρωμένες γάτες 
που περιφέρονται στην κοινότητα. 

4
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση 

Τα πρόσφατα στοιχεία για τον πληθυσμό και τα ποσοστά ευθανασίας, καθώς και 
οι τάσεις, παρουσιάζονται στον Πίνακα 6.

Πίνακας 6: Αριθμός γατών και σκύλων που περισυλλέχθηκαν και τα επακόλουθα αποτελέσματα

2021/22 2022/23 2023/24 2024/25

Σκύλοι

Κατασχέθηκαν 223 260 247 227

Ανακτήθηκαν από το καταφύγιο 153 198 160 137

Μεταφέρθηκαν σε οργανισμούς διάσωσης 10 17 41 22

Επανεντάχθηκαν (υιοθετήθηκαν) 40 25 27 38

Υποβλήθηκαν σε ευθανασία 12 20 23 34

Γάτες

Κατασχέθηκαν 532 498 553 584

Ανακτήθηκαν από το καταφύγιο 60 65 66 53

Μεταφέρθηκαν σε οργανισμούς διάσωσης 19 176 197 132

Επανεντάχθηκαν (υιοθετήθηκαν) 244 142 176 189

Υποβλήθηκαν σε ευθανασία 145 121 143 215
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Ιδιαίτερη αναφορά για την περίοδο  
μεταξύ 2021/22 και 2024/25: 

•	 ο αριθμός των σκύλων που περισυλλέχθηκαν 
μειώθηκε κατά 4%, με λιγότερους σκύλους να 
ανακτώνται από το δημοτικό καταφύγιο (μείωση από 
69% σε 60%).

•	 οι μεταφορές σκύλων σε οργανισμούς διάσωσης 
διπλασιάστηκαν, ενώ τα ποσοστά επανένταξης 
(υιοθεσίας) παρέμειναν σταθερά.

•	 για τις γάτες, οι περισυλλογές αυξήθηκαν κατά 10%, 
αλλά λιγότερες ανακτήθηκαν ή επανεντάχθηκαν, με 
το ποσοστό ανάκτησης να μειώνεται από 11% σε 9% 
και το ποσοστό επανένταξης από 46% σε 32%. Αυτό 
ενδέχεται να συνδέεται με την αύξηση στοχευμένων 
προγραμμάτων παγίδευσης γατών (χωρίς ιδιοκτήτη).

•	 κατά την ίδια περίοδο, οι μεταφορές σε οργανισμούς 
διάσωσης αυξήθηκαν σημαντικά, από 4% σε 23%, 
γεγονός που αποδίδεται σε μια συνεργατική 
προσέγγιση για αποκατάσταση και επανένταξη.

•	 παρατηρήθηκε αύξηση κατά 10% στις ευθανασίες 
τόσο για σκύλους όσο και για γάτες, λόγω αύξησης 
των προβλημάτων συμπεριφοράς στους σκύλους και, 
αντίστοιχα, στις γάτες, καθώς και λόγω στοχευμένων 
προγραμμάτων παγίδευσης γατών ως απάντηση στην 
αύξηση του πληθυσμού αδέσποτων γατών.

οι τάσεις αυτές αναδεικνύουν την ανάγκη για 
συνεχιζόμενες στρατηγικές με στόχο τη μείωση των 
ευθανασιών και τη βελτίωση των ποσοστών ανάκτησης 
και επανένταξης. Τα ζώα που δεν ανακτώνται 
προσφέρονται για επανένταξη (υιοθεσία), εφόσον 
πληρούν τις απαιτήσεις συμπεριφοράς και υγείας. Τα 
ζώα μπορεί να υποβληθούν σε ευθανασία για 
ανθρωπιστικούς λόγους, εάν πάσχουν από μη ιάσιμη 
ιατρική κατάσταση ή εάν κριθούν άγρια. 

Οι τρέχουσες εκπαιδευτικές και προωθητικές 
δραστηριότητες του Δήμου του Darebin 
περιλαμβάνουν: 

•	 συνεργασία με κτηνιατρικές κλινικές και την 
Εγκατάσταση Ζώων wat djerring για την παροχή 
χαμηλού κόστους ή δωρεάν στείρωσης για γάτες

•	 διανομή σχετικών πληροφοριών σε κατοίκους σε 
περιοχές όπου εντοπίζονται προβλήματα

•	 επιβολή πλήρους τέλους εγγραφής για μη 
στειρωμένες γάτες και σκύλους, με στόχο την 
παροχή πρόσθετου κινήτρου στους ιδιοκτήτες να 
στειρώνουν τα κατοικίδιά τους

•	 στοχευμένη παγίδευση γατών χωρίς ιδιοκτήτη

•	 συνεργασίες με οργανισμούς διάσωσης ζώων
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Τοπικός Νόμος για τις Κοινοτικές  
Ανέσεις του Darebin 2025 (Μέρος 3)

•	 Απόβλητα Ζώων

•	 Διατήρηση Ζώων

•	 Υπεύθυνη Εκτροφή Σκύλων και Γατών

Νόμος περί Οικόσιτων Ζώων 1994

•	 Άρθρο 25 – Ο Δήμος του Darebin απαιτεί οι γάτες να 
περιορίζονται εντός της ιδιοκτησίας των ιδιοκτητών 
τους και να μην κυκλοφορούν εκτός αυτής μεταξύ 7 
μ.μ. και 7 π.μ., με ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2021.

Δραστηριότητες Συμμόρφωσης

•	 Διερεύνηση αναφορών για συσσώρευση ζώων 
(animal hoarding)

•	 Επιβολή των απαιτήσεων για εγγραφή, ηλεκτρονική 
σήμανση και χρήση ταυτότητας 

•	 Έκδοση προστίμων για γάτες και σκύλους που 
εντοπίζονται να κυκλοφορούν ελεύθερα, χωρίς 
εγγραφή ή να εισέρχονται παράνομα σε ιδιωτική 
ιδιοκτησία

4.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 7: Προγράμματα για την αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού και των ποσοστών 
ευθανασίας παρουσιάζει τις δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο 
αξιολόγησης για την επίτευξη κάθε προγραμματισμένης δράσης στην Ενότητα 4.

Στόχος 1: Μείωση του αριθμού των αδέσποτων, εγκαταλελειμμένων και ανεπιθύμητων γατών

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Συνεργασία με το Δήμους του Merri-bek City και του 
Whittlesea για την αναζήτηση συνεργασίας/
χρηματοδότησης για την υλοποίηση προγράμματος 
στείρωσης

Όταν διατίθεται 
χρηματοδότηση 
μέσω 
επιχορηγήσεων

Αριθμός επιτυχών αιτήσεων 
επιχορήγησης

Διερεύνηση της εισαγωγής υποχρεωτικής στείρωσης ως 
προϋπόθεση για άδειες κατοχής πολλών ζώων

2027 Ολοκλήρωση έρευνας με 
εισηγήσεις

Έγκριση από του Δήμου 

Εφαρμογή υποχρεωτικής στείρωσης για γάτες 2027 Έγκριση από το Δήμο 

Διερεύνηση υποχρεωτικής στείρωσης για σκύλους 2027 Διαβούλευση με την 
κοινότητα

Ολοκλήρωση έρευνας

Εντοπισμός αποικιών γατών και εφαρμογή στοχευμένων 
προγραμμάτων παγίδευσης γατών

Όπως απαιτείται Αριθμός στοχευμένων 
δράσεων παγίδευσης γατών

Πίνακας 7: Προγράμματα για την αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού και των ποσοστών ευθανασίας

4.3
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Καταχώριση και  
ταυτοποίηση
Η καταχώριση και η υποχρέωση εμφύτευσης 
μικροτσίπ αποτελούν νομοθετική απαίτηση. 
Αυτό παρέχει στο Δήμο κατανόηση του 
επιπέδου κατοχής κατοικίδιων ζώων και 
επιτρέπει την ανάπτυξη σχετικών υπηρεσιών 
και προγραμμάτων. Επίσης, συμβάλλει στην 
ασφαλή και άμεση επιστροφή χαμένων γατών 
και σκύλων στους ιδιοκτήτες τους.

Κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης με την 
κοινότητα, τα σχόλια ανέδειξαν διάφορους 
λόγους για τους οποίους οι άνθρωποι 
ενδέχεται να μην καταχωρίζουν τις γάτες ή 
τους σκύλους τους. Πολλοί συμμετέχοντες 
θεώρησαν ότι ορισμένοι ιδιοκτήτες απλώς 

δεν γνωρίζουν ότι η καταχώριση αποτελεί 
κρατική απαίτηση ή δεν είναι σίγουροι για τη 
διαδικασία. Το κόστος ήταν το συχνότερο 
εμπόδιο που αναφέρθηκε στις γραπτές 
απαντήσεις, με ορισμένους κατοίκους να 
δηλώνουν ότι τα τέλη είναι πολύ υψηλά, 
ιδιαίτερα δεδομένων των τρεχουσών πιέσεων 
στο κόστος διαβίωσης. Άλλοι ανέφεραν ότι 
δεν αντιλαμβάνονται την αξία της 
καταχώρισης, ιδιαίτερα για ζώα που ζουν 
εντός του σπιτιού, ή ότι το σύστημα είναι 
δύσχρηστο. Τα ευρήματα υποδεικνύουν την 
ανάγκη για σαφέστερη επικοινωνία, 
βελτιωμένες διαδικασίες και υποστήριξη για 
ιδιοκτήτες κατοικίδιων με χαμηλό εισόδημα.

5
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Όπως παρουσιάζεται στον Πίνακα 8, υπήρχαν 9.912 καταγεγραμμένοι σκύλοι και 
4.950 καταγεγραμμένες γάτες στον Δήμο του Darebin στα μέσα του 2025. 

Είναι δύσκολο να αποτυπωθούν με ακρίβεια δεδομένα 
για τον πραγματικό πληθυσμό των ιδιόκτητων γατών και 
σκύλων, καθώς είναι γνωστό ότι δεν είναι όλα 
καταγεγραμμένα. Σε σύγκριση με τα προηγούμενα έτη, 
παρατηρήθηκε μείωση στον αριθμό των 
καταγεγραμμένων σκύλων (9,7%) και γατών (6%) στο 
Δήμο του Darebin κατά το 2024/2025. 

Ο Δήμος του Darebin παρέχει διαδικτυακή πλατφόρμα 
καταχώρισης και προσφέρει τέλη που διαμορφώνονται 
βάσει παραγόντων όπως η κατάσταση στείρωσης, η 
ηλικία, η αναγνωρισμένη εκπαίδευση ή η ιδιότητα 
μέλους σε εγκεκριμένους οργανισμούς. Διατίθενται 
μειωμένα τέλη για επιλέξιμα ζώα, ενώ οι συνταξιούχοι 
ενδέχεται να λαμβάνουν επιπλέον εκπτώσεις ή μια 
δωρεάν καταχώριση κάθε χρόνο. 

Ο Δήμος του Darebin παρέχει τις ακόλουθες 
εκπαιδευτικές και ενημερωτικές δράσεις σχετικά με 
την καταχώριση και την εμφύτευση μικροτσίπ: 

•	 παροχή καταχωρίσεων με έκπτωση 50% για νέους 
αιτούντες από τις 10 Οκτωβρίου κάθε έτους έως τις 
9 Απριλίου

•	 παρακολούθηση των καταχωρίσεων για γάτες και 
σκύλους που αγοράζονται από καταστήματα 
κατοικίδιων και καταφύγια

•	 χρήση σαρωτών μικροτσίπ κατά τις περιπολίες

•	 παροχή ενημερωτικού υλικού και υπενθυμίσεων 

μέσω: ταχυδρομείου, μηνυμάτων κειμένου, 
υπαλλήλων σε περιπολία, εταιρικών επικοινωνιών 
όπως το Darebin Community News, μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης, «Messages on Hold», της ιστοσελίδας 
του Δήμου και των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πελατών

•	 παροχή καταχωρίσεων με έκπτωση 50% για νέους 
αιτούντες από τις 10 Οκτωβρίου κάθε έτους έως τις 
9 Απριλίου

•	 παρακολούθηση των καταχωρίσεων για γάτες και 
σκύλους που αγοράζονται από καταστήματα 
κατοικίδιων και καταφύγια

Πίνακας 8: Αριθμοί καταχώρισης και εμφύτευσης μικροτσίπ για γάτες και σκύλους

ΣΚΥΛΟΙ ΓΑΤΕΣ

Αριθμοί Καταχώρισης 9912 4950

Νέες 1618 1050

Ανανεώσεις 8294 3900

Παραβάσεις/διώξεις για μη 
καταγεγραμμένα ζώα (παράλειψη 
υποβολής αίτησης καταχώρισης)

5.1
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Ισχύουσες Εντολές, Τοπικοί Νόμοι, Πολιτικές και Διαδικασίες

Νόμος περί Οικόσιτων Ζώων 1994 

•	 Άρθρο 10C – απαίτηση οι σκύλοι/γάτες να φέρουν 
μικροτσίπ κατά την ανανέωση της καταχώρισης

Τοπικός Νόμος για τις Κοινοτικές  
Ανέσεις του Darebin 2025 (Μέρος 3)

•	 Υπεύθυνη Εκτροφή Σκύλων και Γατών

Πολιτικές και Διαδικασίες

•	 Αίτηση για καταχώριση και ανανέωση καταχώρισης 
γατών και σκύλων

•	 Διαδικασία περισυλλογής μη καταγεγραμμένων και/ή 
μη ταυτοποιημένων γατών και σκύλων

•	 Διαδικασία έκδοσης ειδοποιήσεων συμμόρφωσης, 
επιβολής προστίμων και καταχώρισης κατηγοριών 
για δίωξη

•	 Διαδικασία ετήσιας παρακολούθησης για απλήρωτες 
ανανεώσεις 

Δραστηριότητες Συμμόρφωσης

•	 Περιπολίες σε πάρκα, συμπεριλαμβανομένων 
τυχαίων ελέγχων καταχώρισης και στοιχείων 
ταυτότητας 

•	 Χρήση σαρωτών μικροτσίπ κατά τις περιπολίες

•	 Έκδοση ειδοποίησης ανανέωσης καταχώρισης πριν 
από την ετήσια προθεσμία

•	 Επικοινωνία υπενθύμισης για απλήρωτες 
καταχωρίσεις

•	 Τελικές ειδοποιήσεις και επακόλουθα πρόστιμα

5.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 9: Η καταχώριση και ταυτοποίηση περιγράφουν τις δραστηριότητες, το 
χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την υλοποίηση κάθε 
προγραμματισμένης δράσης στην Ενότητα 5.

Στόχος 1: Να διασφαλιστεί ότι όλες οι επιλέξιμες γάτες και οι σκύλοι είναι καταγεγραμμένοι 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Διασταύρωση στοιχείων με βάσεις δεδομένων μικροτσίπ Ετησίως Ετήσια ολοκλήρωση της 
δραστηριότητας

Ανασκόπηση της διαδικτυακής πλατφόρμας καταχώρισης 
του Δήμου

2027 Ολοκλήρωση ανασκόπησης

Ανάπτυξη επικοινωνιακού υλικού για το τι καλύπτει η 
καταχώριση και τα οφέλη της

Ετησίως Υλοποίηση ετήσιας 
επικοινωνίας

Ανασκόπηση της δομής τελών καταχώρισης 2028 Ολοκλήρωση ανασκόπησης

Παραγωγή σειράς ηχογραφημένων μηνυμάτων αναμονής 
σχετικά με τις καταχωρίσεις

Ετησίως Διάθεση των μηνυμάτων

Διανομή εντύπων καταχώρισης και κωδικών QR εύκολης 
πρόσβασης σε Επιχειρήσεις Οικόσιτων Ζώων και σε 
χώρους της κοινότητας

Ετησίως Ετήσια ολοκλήρωση της 
δραστηριότητας

Πίνακας 9: Καταχώριση και ταυτοποίηση

5.3
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Όχληση

Κατά τη διάρκεια της περιόδου διαβούλευσης, τα σχόλια της 
κοινότητας ανέδειξαν βασικά θέματα όχλησης, ιδιαίτερα σε σχέση 
με το γάβγισμα των σκύλων, τα περιττώματα, τις επιπτώσεις 
στην άγρια ζωή, ζητήματα με σκύλους σε ανοιχτούς χώρους και 
γάτες που κυκλοφορούν τη νύχτα. Ο Δήμος έχει ρόλο στην 
προστασία της κοινότητας από περιττή όχληση που προκαλείται 
από γάτες και σκύλους, μέσω των υπηρεσιών του και της 
ενημέρωσης/εκπαίδευσης της κοινότητας. 

6
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Τα δεδομένα στον Πίνακα 10 παρουσιάζουν τον αριθμό των κλήσεων που έλαβε ο 
Δήμος από πολίτες σχετικά με ζητήματα που αφορούν ζώα κατά την περίοδο 
2021/22 έως 2024/25.  

Πίνακας 10: Παράπονα για γάτες και σκύλους προς το Δήμο από το 2021/22 έως το 2024/25

Είδος Παραπόνου 2021/22 2022/23 2023/24 2024/25

Σκύλοι που γαβγίζουν 82 89 83 90

Περισυλλογή γατών και εκτός ωραρίου (AH)
291  

(+52 AH)
274  

(+26 AH)
316  

(+46 AH)
283  

(+41 AH)

Περισυλλογή σκύλων και εκτός ωραρίου (AH)
148  

(+110 AH)
175  

(+115 AH)
164  

(+129 AH)
164  

(+133 AH)

Αναφορές για περιφερόμενους σκύλους και 
εκτός ωραρίου (AH)

101  
(+29 AH)

159  
(+45 AH)

156  
(+50 AH)

157  
(+70 AH)

Αιτήματα για όχληση από γάτες 241 227 150 135

Επιθετικός σκύλος εκφοβισμός/εφόρμηση/
καταδίωξη)

73 73 129 119

Σκύλος χωρίς λουρί σε πάρκο 47 50 70 82

Ερωτήματα για καταχώριση ζώων 215 217 113 210

Ενώ τα παράπονα σχετικά με την όχληση από γάτες 
έχουν μειωθεί κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, οι 
αναφορές για σκύλους που γαβγίζουν και για επιθετική 
συμπεριφορά έχουν γενικά αυξηθεί. Τα αιτήματα 
περισυλλογής γατών και σκύλων, συμπεριλαμβανομένων 
των κλήσεων εκτός ωραρίου, έχουν παραμείνει σε 
υψηλά επίπεδα, με διακυμάνσεις από έτος σε έτος.

Οι αναφορές για περιφερόμενους σκύλους και οι 
αντίστοιχες παρεμβάσεις εκτός ωραρίου παρουσιάζουν 
επίσης αυξητική τάση από το 2021/22. Η συνεχιζόμενη 
αύξηση των περιστατικών επιθετικών σκύλων από το 
2022/23 ενδέχεται να οφείλεται στη μεγαλύτερη χρήση 
των δημόσιων ανοιχτών χώρων από ιδιοκτήτες σκύλων, 
αυξάνοντας την πιθανότητα αλληλεπιδράσεων μεταξύ 
άγνωστων σκύλων.

Αντίθετα, η μείωση των αναφορών όχλησης από γάτες 
θα μπορούσε να υποδηλώνει βελτιωμένες πρακτικές 
περιορισμού των γατών ή αλλαγές στις στάσεις της 
κοινότητας απέναντι στις γάτες που περιφέρονται. Αυτό 
ενδέχεται να σχετίζεται με την εισαγωγή της 
απαγόρευσης κυκλοφορίας γατών το 2021. Ωστόσο, κατά 
τη διάρκεια της διαβούλευσης με την κοινότητα, λίγο 

περισσότεροι από τους μισούς συμμετέχοντες (54,4%) 
δήλωσαν ότι δεν είχαν παρατηρήσει καμία αλλαγή στη 
γειτονιά τους από τότε που τέθηκε σε ισχύ η 
απαγόρευση. Αξιοσημείωτο είναι ότι σχεδόν το ένα 
τέταρτο (24,5%) δήλωσε ότι δεν γνώριζε καν την ύπαρξη 
της απαγόρευσης. Αυτό υποδηλώνει την ανάγκη για 
συνεχή εκπαίδευση με στόχο την αύξηση της 
ενημέρωσης και της κατανόησης της κοινότητας 
σχετικά με την απαγόρευση και τον σκοπό της.

Οι τρέχουσες εκπαιδευτικές και ενημερωτικές 
δραστηριότητες του Δήμου του Darebin σχετικά με την 
όχληση περιλαμβάνουν: 

•	 παροχή πληροφοριών και συμβουλών σχετικά με 
μεθόδους επίλυσης προβλημάτων όχλησης στην 
κοινότητα

•	 ενθάρρυνση των παραπονούμενων να επικοινωνούν 
απευθείας με τον ιδιοκτήτη του ζώου που προκαλεί την 
όχληση

•	 παροχή ημερολογίου καταγραφής γαβγίσματος σκύλου 
και εντύπου καταγγελίας όχλησης λόγω θορύβου

•	 παροχή παγίδων για γάτες όπου τα προβλήματα όχλησης 
δεν μπορούν να επιλυθούν με άλλες μεθόδους 

6.1
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Ισχύουσες Εντολές, Τοπικοί Νόμοι και Πολιτικές

Νόμος περί Οικόσιτων Ζώων 1994

•	 Άρθρο 32 – Σκύλοι ή γάτες που προκαλούν όχληση

Τοπικός Νόμος για τις Κοινοτικές  
Ανέσεις του Darebin 2025 (Μέρος 3)

•	 Απόβλητα Ζώων

•	 Διατήρηση Ζώων

•	 Υπεύθυνη Εκτροφή Σκύλων και Γατών

Δραστηριότητες Συμμόρφωσης

Η ομάδα Τοπικών Κανονισμών και Διαχείρισης Ζώων 
ανταποκρίνεται επί του παρόντος σε καταγγελίες μέσω 
διερεύνησης, εκπαίδευσης της κοινότητας, επιβολής 
προστίμων και, όπου απαιτείται, άσκησης διώξεων.

Η ομάδα πραγματοποιεί τακτικές περιπολίες σε 
περιοχές όπου επιτρέπεται ή δεν επιτρέπεται η 
ελεύθερη κυκλοφορία σκύλων (on-leash / off-leash), σε 
πάρκα και σε κοντινούς δρόμους, συμπεριλαμβανομένων 
των Σαββατοκύριακων και των απογευματινών ωρών 
κατά τη θερινή ώρα. Παρέχει εκπαίδευση και εφαρμόζει 
τους τοπικούς κανονισμούς όπου απαιτείται, με στόχο 
τη μείωση περιστατικών όχλησης από ζώα και 
επιθέσεων σκύλων. 

6.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 11: Όχληση παρουσιάζει τις δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη 
μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη κάθε προγραμματισμένης ενέργειας στο 
πλαίσιο της Ενότητας 6.

Στόχος 1: Μείωση των επιπτώσεων από συμπεριφορές όχλησης σκύλων και γατών στην κοινότητα

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Εφαρμογή στοχευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε 
περιοχές υψηλής συχνότητας καταγγελιών

Ετησίως Ετήσια ολοκλήρωση της 
δράσης

Αριθμός δράσεων που 
υλοποιήθηκαν

Διερεύνηση της σκοπιμότητας εισαγωγής ζωνών 
αποκλεισμού για γάτες και σκύλους

2028 Ολοκλήρωση της 
ανασκόπησης

Μείωση των καταγγελιών 
για ζώα που κυκλοφορούν 
ελεύθερα σε 
περιβαλλοντικά ευαίσθητες 
περιοχές (εφόσον 
εφαρμοστεί)

Στόχος 2: Αναθεώρηση της απαγόρευσης κυκλοφορίας (curfew) για γάτες

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Εξέταση της εισαγωγής εντολής 24ωρου περιορισμού 
γάτας, σύμφωνα με την οποία η γάτα πρέπει να παραμένει 
εντός των ορίων της ιδιοκτησίας ανά πάσα στιγμή, 
λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα:
i.   ��ανασκόπηση της αποτελεσματικότητας της ισχύουσας 

απαγόρευσης κυκλοφορίας γατών (7 μ.μ.–7 π.μ.)
ii.  ��διαβούλευση με την κοινότητα για την ενημέρωση (i) της 

αναθεώρησης των υφιστάμενων ρυθμίσεων και (ii) της 
εισαγωγής 24ωρου περιορισμού γατών

iii.  ��ενσωμάτωση μεταβατικής περιόδου 2 ετών με 
εκπαιδευτικά προγράμματα πριν από την έναρξη του 
24ωρου περιορισμού

iv.  ��εξέταση των λειτουργικών δαπανών και του κόστους 
επιβολής

v.	  ��συμφωνημένα κριτήρια επιτυχίας, 
συμπεριλαμβανομένης της μείωσης των καταγγελιών 
για γάτες που κυκλοφορούν ελεύθερα

2026 Ολοκλήρωση της 
ανασκόπησης της 
απαγόρευσης κυκλοφορίας 
γατών, 
συμπεριλαμβανομένης 
έρευνας, διαβούλευσης με 
την κοινότητα και 
εισηγήσεων

Αναθεώρηση/τροποποίηση του προγράμματος παγίδευσης 
γατών κατόπιν καταγγελιών του Δήμου

2026 Ολοκλήρωση της ανασκόπησης

Μείωση των καταγγελιών για 
όχληση από γάτες

Πίνακας 11: Όχληση

6.3
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Επιθέσεις σκύλων

Επιθέσεις σκύλων σε ανθρώπους και άλλα ζώα δυστυχώς 
συμβαίνουν  στο Δήμο του Darebin. Κατά τη διάρκεια της 
διαβούλευσης, τα σχόλια της κοινότητας έδειξαν ότι τα δημόσια 
πάρκα σκύλων αποτελούν ιδιαίτερη περιοχή ανησυχίας και ότι η 
συμπεριφορά των ιδιοκτητών, καθώς και η κατανόηση των ευθυνών 
τους, πρέπει να αντιμετωπιστούν. 

7
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Όπως φαίνεται στον Πίνακα 12, ο Δήμος έλαβε αυξανόμενο αριθμό καταγγελιών 
για επιθέσεις σκύλων από το 2021/22 έως το 2024/25. 

Πίνακας 12: Επιθέσεις σκύλων στο Δήμο του Darebin  

2021/22 2022/23 2023/24 2024/25

Επιθέσεις σκύλων σε ζώα 61 59 74 91

Επιθέσεις σκύλων σε ανθρώπους 51 65 65 70

Το 2021/22 καταγράφηκαν 61 επιθέσεις σε ζώα και 51 
επιθέσεις σε ανθρώπους. Μέχρι το 2024/25, οι αριθμοί 
αυτοί αυξήθηκαν σε 91 επιθέσεις σε ζώα και 70 
επιθέσεις σε ανθρώπους. Αυτό καταδεικνύει μια 
σταθερή ανοδική τάση στις επιθέσεις σκύλων, ιδιαίτερα 
σε εκείνες που αφορούν ζώα. Η αύξηση των 
περιστατικών ενδέχεται να συνδέεται με την αύξηση της 
κατοχής σκύλων και των υπαίθριων δραστηριοτήτων τα 

τελευταία χρόνια. Ο Δήμος συνεχίζει να επικεντρώνεται 
στην εκπαίδευση της κοινότητας, στην προώθηση της 
υπεύθυνης ιδιοκτησίας σκύλων και στον 
αποτελεσματικό έλεγχο των σκύλων σε δημόσιους 
χώρους, με στόχο τη μείωση αυτών των περιστατικών. 
Προγραμματίζονται περισσότερες δράσεις για την 
ενίσχυση της ενημέρωσης και την παροχή εκπαίδευσης 
στους ιδιοκτήτες σκύλων.

Οι τρέχουσες δραστηριότητες που αναλαμβάνει ο Δήμος 
για τη μείωση του κινδύνου επιθέσεων σκύλων σε 
ανθρώπους και ζώα περιλαμβάνουν: 

•	 παροχή ενημέρωσης στην κοινότητα σχετικά με 
επικίνδυνες/περιορισμένες φυλές σκύλων και τον 
περιορισμό τους (ενημερωτικά φυλλάδια, 
διαδικτυακό υλικό)

•	 διενέργεια προληπτικών περιπολιών σε πάρκα και 
δρόμους

•	 επικοινωνία με ιδιοκτήτες σκύλων για παροχή 

πληροφοριών ή παρακολούθηση περιστατικών

•	 επιθεώρηση ιδιοκτησιών όπου διαμένουν 
επικίνδυνες και περιορισμένες φυλές σκύλων

•	 άμεση ανταπόκριση σε καταγγελίες για επιθέσεις 
σκύλων

•	 επισκέψεις σε σχολεία για την εκπαίδευση παιδιών 
σχετικά με την υπεύθυνη ιδιοκτησία κατοικίδιων

•	 διερεύνηση αναφορών επιθέσεων σκύλων και λήψη 
κατάλληλων μέτρων 

7.1
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Ισχύουσες Εντολές, Τοπικοί Νόμοι και Πολιτικές 

Τοπικός Νόμος για τις Κοινοτικές Ανέσεις του 
Darebin 2025 Μέρος 3

•	 Απόβλητα Ζώων

•	 Διατήρηση Ζώων

•	 Υπεύθυνη εκτροφή σκύλων και γατών

Δραστηριότητες Συμμόρφωσης: 

Ο Δήμος είναι υπεύθυνος για τη διερεύνηση 
καταγγελιών και περιστατικών επιθέσεων σκύλων. Εάν 
η διερεύνηση αποκαλύψει στοιχεία επίθεσης και 
εντοπιστούν οι εμπλεκόμενοι σκύλοι, οι πιθανές 
ενέργειες που μπορεί να λάβει ο Δήμος περιλαμβάνουν:  

•	 επιβολή προστίμων (σε περιπτώσεις μη σοβαρών 
τραυματισμών) 

•	 χαρακτηρισμό σκύλου ως απειλητικού/επικίνδυνου 

•	 άσκηση δίωξης στο Ειρηνοδικείο (Magistrates’ Court) 

•	 αίτημα προς τον Ειρηνοδίκη για εντολή ευθανασίας ή 
αποζημίωσης 

•	 παραπομπή των εμπλεκόμενων μερών σε 
διαμεσολάβηση για την επίλυση ιατρικών και/ή 
κτηνιατρικών εξόδων   

Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι ιδιοκτήτες και οι 
εμπλεκόμενοι σκύλοι δεν μπορούν πάντα να 
ταυτοποιηθούν και να εντοπιστούν, ανάλογα με το πού 
συνέβη το περιστατικό και αν έχουν παρασχεθεί 
στοιχεία επικοινωνίας για περαιτέρω διερεύνηση. 

7.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 13: Οι επιθέσεις σκύλων παρουσιάζουν τις δραστηριότητες, το 
χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη κάθε 
προγραμματισμένης ενέργειας στο πλαίσιο της Ενότητας 7.

Στόχος 1: Μείωση των επιπτώσεων από συμπεριφορές όχλησης σκύλων και γατών στην κοινότητα

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Διενέργεια στοχευμένων περιπολιών σε περιοχές υψηλής 
συχνότητας περιστατικών

Σε συνεχή βάση Ολοκλήρωση τακτικών 
περιπολιών σε πάρκα

Παροχή ενημέρωσης σχετικά με τη σωστή συμπεριφορά 
στα πάρκα και τις ευθύνες των ιδιοκτητών σκύλων

Δύο φορές τον 
χρόνο

Αριθμός αναρτήσεων στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(τουλάχιστον δύο ανά έτος)

Διενέργεια ελέγχου της σήμανσης στα πάρκα 2027 Ολοκλήρωση του ελέγχου 
με εισηγήσεις

Πίνακας 13: Επιθέσεις σκύλων

7.3
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Επικίνδυνοι, απειλητικοί  
και σκύλοι περιορισμένων 
φυλών 

Η κατανόηση της κοινότητας σχετικά με το τι συνιστά επικίνδυνο 
ή περιορισμένης φυλής σκύλο ενδέχεται να μην ευθυγραμμίζεται 
πλήρως με τις κατηγοριοποιήσεις που προβλέπονται από τον 
Domestic Animals Act 1994, Ωστόσο, κατά τη διάρκεια της 
διαβούλευσης με την κοινότητα, κατέστη σαφές ότι υπάρχει 
ανησυχία σχετικά με σκύλους που κυκλοφορούν χωρίς λουρί σε 
περιοχές όπου αυτό δεν επιτρέπεται, καθώς και για την ανεπαρκή 
διαχείριση από τους ιδιοκτήτες. 

8
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Το 2025 υπήρχαν 18 δηλωμένοι σκύλοι, όπως παρουσιάζεται στον Πίνακα 14.  
Αυτό αποτελεί μείωση σε σχέση με το 2021, όπου υπήρχαν συνολικά 23 
δηλωμένοι σκύλοι.

Πίνακας 14: Δηλωμένοι σκύλοι στο Δήμο του Darebin – Ιούλιος 2025

Οι τρέχουσες εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Δήμου του Darebin περιλαμβάνουν:  

•	 παροχή ενημερωτικών φυλλαδίων και εντύπων της Animal Welfare Victoria σχετικά με επικίνδυνες/περιορισμένες 
φυλές σκύλων, την κατανόηση της γλώσσας σώματος των σκύλων και την πρόληψη επιθέσεων σκύλων

•	 παροχή εκπαίδευσης σε τοπικές εκδηλώσεις

•	 παροχή πληροφοριών μέσω της ιστοσελίδας του Δήμου, των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και άλλων μέσων 
ενημέρωσης 

Σκύλοι δηλωμένοι 
ως επικίνδυνοι

Σκύλοι δηλωμένοι 
ως απειλητικοί

Σκύλοι από 
περιορισμένες 

ράτσες

Σκύλοι  
φύλαξης 

ΣΥΝΟΛΟ: 18

3 15 0 0
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Ισχύουσες Πολιτικές και Διαδικασίες 

Οι αιτήσεις εγγραφής και ανανέωσης του Δήμου του 
Darebin απαιτούν από όλους τους ιδιοκτήτες να 
δηλώνουν εάν ο σκύλος τους είναι 
περιορισμένηςράτσας, έχει χαρακτηριστεί ως 
απειλητικός ή είναι επικίνδυνος, όπως απαιτείται από 
τον Domestic Animals Act 1994. 

Δραστηριότητες συμμόρφωσης

•	 Ετήσιοι και έκτακτοι έλεγχοι σε ιδιοκτησίες όπου 
διαμένουν δηλωμένοι επικίνδυνοι, απειλητικοί ή 
σκύλοι από περιορισμένες ράτσες

•	 Περιπολίες από εξουσιοδοτημένους υπαλλήλους σε 
όλες τις περιοχές και τα πάρκα για την 
παρακολούθηση της συμπεριφοράς των σκύλων

•	 Τήρηση και ενημέρωση δεδομένων στο Μητρώο 
Δηλωμένων Σκύλων της Βικτώριας (Victorian 
Declared Dog Registry)

•	 Διερεύνηση αναφορών σχετικά με σκύλους από 
περιορισμένες ράτσες 

8.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 15: Επικίνδυνοι, απειλητικοί και σκύλοι από περιορισμένες ράτσες; 
παρουσιάζει τις δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης 
για την επίτευξη κάθε προγραμματισμένης ενέργειας στο πλαίσιο της Ενότητας 8.

Στόχος 1: Εντοπισμός, καταχώριση και διασφάλιση ότι όλοι οι δηλωμένοι σκύλοι 
συμμορφώνονται με τη νομοθεσία

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Εισαγωγή Σχεδίων Διαχείρισης Ζώων (Animal Management 
Plans – AMAs) για σκύλους και γάτες που διαπιστώνεται 
ότι παραβαίνουν επανειλημμένα τους κανονισμούς

2027 Εισαγωγή των AMAs

Διενέργεια επιθεωρήσεων σε ιδιοκτησίες με δηλωμένους 
σκύλους για διασφάλιση συμμόρφωσης

Ετησίως Ετήσια ολοκλήρωση των 
επιθεωρήσεων

Διερεύνηση και λήψη μέτρων επιβολής για σοβαρές 
επιθέσεις σκύλων

Σε συνεχή βάση Αριθμός προστίμων που 
επιβλήθηκαν και διώξεων

Ίδρυση επιτροπής ελέγχου σκύλων 2028 Σύσταση της επιτροπής

Πίνακας 15: Επικίνδυνοι, απειλητικοί και σκύλοι από περιορισμένες ράτσες 
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Επιχειρήσεις  
οικόσιτων ζώων  
Όλες οι Επιχειρήσεις  Οικόσιτων Ζώων πρέπει να εγγράφονται 
στον τοπικό τους δήμο. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 
(Domestic Animals Act 1994), οι τοπικοί δήμοι έχουν την εξουσία να:

• �αρνούνται την εγγραφή μιας επιχείρησης εάν δεν 
συμμορφώνεται με τη νομοθεσία και τον σχετικό κώδικα 
πρακτικής 

• �επιβάλλουν ειδικούς όρους στην εγγραφή οποιασδήποτε 
Επιχείρησης Οικόσιτων Ζώων

9
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Ο Πίνακας 16 παρέχει πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις Επιχειρήσεις 
Οικόσιτων Ζώων. 

Πίνακας 16: Τύποι Επιχειρήσεων Οικόσιτων Ζώων στο Darebin

Στατιστικές Επιχειρήσεων Κατοικίδιων Ζώων 2023/24

Καταστήματα κατοικίδιων 5

Μονάδες φιλοξενίας ζώων 4

Εγκαταστάσεις εκπαίδευσης ζώων 1

Εγκαταστάσεις Εκτροφής 1

Σύνολο 11

Δραστηριότητες συμμόρφωσης σχετικά με τις 
Επιχειρήσεις Οικόσιτων Ζώων περιλαμβάνουν: 

•	 παροχή σε όλες τις Επιχειρήσεις Οικόσιτων 
Κατοικίδιων Ζώων του σχετικού Κώδικα Πρακτικής

•	 παροχή ενημερωτικών φυλλαδίων της Animal 
Welfare Victoria σχετικά με τις Επιχειρήσεις 
Κατοικίδιων Ζώων σε εγγεγραμμένες επιχειρήσεις

•	 εγγραφή όλων των Επιχειρήσεων Κατοικίδιών Ζώων

•	 διενέργεια ετήσιων ελέγχων για κάθε Επιχείρηση 
Κατοικίδιών Ζώων

•	 παρακολούθηση και αντιμετώπιση περιπτώσεων μη 
συμμόρφωσης όπου απαιτείται

•	 επανεντοπισμός νέων ή μη εγγεγραμμένων 
Επιχειρήσεων Κατοικίδιών Ζώων 
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Οι ισχύουσες εντολές, τοπικοί κανονισμοί, πολιτικές και διαδικασίες μας 

Νόμος περί Οικόσιτων Ζώων 1994

•	 Άρθρο 13 – υποχρέωση όλων των επιχειρήσεων 
οικόσιτων ζώων να ενημερώνουν τον Δήμο εντός 
επτά ημερών από την πώληση ζώου 

Δραστηριότητες συμμόρφωσης:

•	 Ετήσιο πρόγραμμα ανανέωσης επιχειρήσεων 
κατοικίδιων ζώων 

•	 ετήσιοι έλεγχοι από εξουσιοδοτημένο υπάλληλο του 
Δήμου 

•	 ενημέρωση του Δήμου για πωλήσεις ζώων

9.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 17: Επιχειρήσεις Κατοικίδιων Ζώων παρουσιάζει τις δραστηριότητες, το 
χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη κάθε 
προγραμματισμένης ενέργειας στο πλαίσιο της Ενότητας 9.

Στόχος 1: Εντοπισμός, καταχώριση και έλεγχος όλων των Επιχειρήσεων Κατοικίδιων Ζώων 
εντός του Δήμου

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Διενέργεια ελέγχων σε όλες τις εγγεγραμμένες 
Επιχειρήσεις Κατοικίδιων Ζώων

Ετησίως Αριθμός επιθεωρήσεων που 
ολοκληρώθηκαν σε 
σύγκριση με τον αριθμό των 
Επιχειρήσεων Κατοικίδιων 
Ζώων

Άμεση αντιμετώπιση θεμάτων μη συμμόρφωσης Όταν απαιτείται Αριθμός περιπτώσεων μη 
συμμόρφωσης που 
καταγράφηκαν και 
διερευνήθηκαν

Διερεύνηση καταγγελιών από την κοινότητα Όταν απαιτείται Αριθμός καταγγελιών που 
λήφθηκαν και 
διερευνήθηκαν

Πίνακας 17: Επιχειρήσεις Κατοικιδίων Ζώων

9.3
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Εγκατάσταση Ζώων 
Wat Dwjerring  

10
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Πλαίσιο και Τρέχουσα Κατάσταση
Ο Πίνακας 16 παρέχει πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις Επιχειρήσεις 
Κατοικίδιων Ζώων. 

Τον Οκτώβριο του 2022, οι Δήμοι Whittlesea, Merri-bek 
και Darebin ανέλαβαν από κοινού τη διαχείριση της 
εγκατάστασης ζώων wat djerring (πρώην Epping Animal 
Welfare Facility) εσωτερικά. Αυτή η συνεργατική 
προσέγγιση αποσκοπούσε στη βελτίωση των 
αποτελεσμάτων μέσω της μείωσης των ποσοστών 
ευθανασίας και της αύξησης της επανένωσης των ζώων 
με τους ιδιοκτήτες τους ή της τοποθέτησής τους σε νέα 
σπίτια.

Η εγκατάσταση διαχειρίζεται από ειδικούς στη φροντίδα 
και την ευημερία των ζώων και επικεντρώνεται σε 
υψηλά πρότυπα φροντίδας χωρίς να επιδιώκει 
εξοικονόμηση κόστους. Το νέο μοντέλο παρέχει 
μεγαλύτερη ευελιξία στον Δήμο ώστε να 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες της κοινότητας, να 
αναπτύσσει ισχυρότερες συνεργασίες στον τομέα της 
ευημερίας των ζώων και να ηγείται σε κοινές 
προτεραιότητες διαχείρισης κατοικίδιών ζώων.

Στο πλαίσιο αυτής της προσέγγισης, τα ζώα 
υιοθετούνται είτε απευθείας από την εγκατάσταση είτε 
μέσω οργανισμών διάσωσης ζώων. Η εγκατάσταση 
μετονομάστηκε σε wat djerring Animal Facility τον Ιούλιο 
του 2023.

Η εγκατάσταση wat djerring Animal Facility έχει 
συνεργαστεί με πολλούς οργανισμούς διάσωσης και 
ευημερίας ζώων, οι οποίοι προσφέρουν ευκαιρίες 
υιοθεσίας στο κοινό.

Οι στόχοι της Εγκατάστασης είναι:

•	 η επίτευξη των καλύτερων δυνατών αποτελεσμάτων 
για τα ζώα που φιλοξενούνται 

•	 η επανένωση όσο το δυνατόν περισσότερων ζώων με 
τους ιδιοκτήτες τους ή η εύρεση νέων αγαπημένων 
σπιτιών 

•	 η μείωση των ποσοστών ευθανασίας 

Η Εγκατάσταση παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες:

•	 sφιλοξενία αδέσποτων, εγκαταλελειμμένων και 
παραδομένων ζώων, προσφέροντάς τους καταφύγιο 
και μια νέα ζωή 

•	 επανένωση χαμένων κατοικίδιων με τους ιδιοκτήτες 
τους 

•	 διευκόλυνση υιοθεσιών με την εύρεση νέων σπιτιών 
για αδέσποτες γάτες και σκύλους 

•	 προστασία των ζώων από κακομεταχείριση 

•	 προώθηση της ευημερίας των κατοικίδιων 

•	 εκπαίδευση σχετικά με την υπεύθυνη ιδιοκτησία 
κατοικίδιων 

•	 παροχή κτηνιατρικής φροντίδας στα ζώα της 
εγκατάστασης 

•	 προγράμματα στείρωσης χαμηλού κόστους για την 
κοινότητα 

Η αντίληψη της κοινότητας, όπως καταγράφηκε κατά τη 
διαβούλευση από άτομα που έχουν χρησιμοποιήσει τις 
υπηρεσίες της εγκατάστασης wat djerring Animal Facility, 
ήταν θετική, με πάνω από το 80% των συμμετεχόντων να 
δηλώνουν πολύ ικανοποιημένοι ή ικανοποιημένοι από 
την εξυπηρέτηση, τον επαγγελματισμό του προσωπικού 
και την ταχύτητα παροχής των υπηρεσιών.
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Ισχύουσες Πολιτικές και Διαδικασίες 

Η εγκατάσταση wat djerring Animal Facility υποστηρίζει τους συνεργαζόμενους Δήμους στην εκπλήρωση των 
υποχρεώσεών τους σύμφωνα με:

•	 Τον Νόμο περί Κατοικίδιων Ζώων 1994 [Domestic Animals Act 1994] 

•	 Τον Κώδικα Πρακτικής για τη Διαχείριση Σκύλων και Γατών σε Καταφύγια και Κυνοκομεία.  

10.2
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 18: Το wat djerring Animal Facility παρουσιάζει τις δραστηριότητες, το 
χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη κάθε 
προγραμματισμένης ενέργειας στο πλαίσιο της Ενότητας 10.

Στόχος 1: Αναθεώρηση της λειτουργίας της Εγκατάστασης Ζώων wat djerring ώστε να 
διασφαλιστεί ότι επιτυγχάνει βέλτιστες πρακτικές

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Συνεργασία με την εγκατάσταση wat djerring Animal Facility 
για την υποστήριξη της επίτευξης των στόχων της, ώστε 
να επιτυγχάνονται τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα για 
τα ζώα που βρίσκονται υπό τη φροντίδα μας, να 
επανενώνονται όσο το δυνατόν περισσότερα ζώα με τους 
ιδιοκτήτες τους ή να βρίσκουν νέα αγαπημένα σπίτια, και 
να μειωθούν τα τρέχοντα ποσοστά ευθανασίας 

Σε συνεχή βάση Αριθμός ζώων που 
επανεντάχθηκαν 
(υιοθετήθηκαν) ή 
μεταφέρθηκαν σε 
οργανισμούς διάσωσης

Διοργάνωση ημέρας ανοιχτών θυρών/εκδήλωσης για την 
κοινότητα στην εγκατάσταση wat djerring Animal Facility

Ετησίως Πραγματοποίηση της 
εκδήλωσης

Αναθεώρηση της σύμβασης υπηρεσιών ευημερίας ζώων 
πριν από την περίοδο ανανέωσης (2027)

2026 Ολοκλήρωση της 
ανασκόπησης

Πίνακας 18: wat djerring Animal Facility
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Ετήσια ανασκόπηση του 
σχεδίου και ετήσια 
αναφορά 
Σύμφωνα με τον Domestic Animals Act, ο Δήμος οφείλει 
να αναθεωρεί ετησίως το Σχέδιο Διαχείρισης Οικόσιτων 
Ζώων (DAMP) και να το τροποποιεί όπου απαιτείται. Οι 
ακόλουθες δραστηριότητες περιγράφουν τον τρόπο με 
τον οποίο ο Δήμος θα ανταποκριθεί σε αυτές τις 
απαιτήσεις. 
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Το Σχέδιό μας 

Πίνακας 19: Ετήσια ανασκόπηση του σχεδίου και ετήσια αναφορά παρουσιάζει τις 
δραστηριότητες, το χρονοδιάγραμμα και τη μέθοδο αξιολόγησης για την επίτευξη 
κάθε προγραμματισμένης ενέργειας στο πλαίσιο της Ενότητας 11.

Στόχος 1: Συμμόρφωση με το Άρθρο 68A(3) 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΠΟΤΕ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Αναθεώρηση του Σχεδίου Διαχείρισης Κατοικίδιων Ζώων 
σε ετήσια βάση και, όπου απαιτείται, τροποποίηση του 
σχεδίου 

Ετησίως Ολοκλήρωση της 
ανασκόπησης

Δημοσίευση αξιολόγησης της εφαρμογής του Σχεδίου στην 
ετήσια έκθεση του Δήμου

Ετησίως Δημοσιευμένη αξιολόγηση

Παροχή αντιγράφου του σχεδίου στον Γραμματέα 2026 Παροχή αντιγράφου στον 
Γραμματέα

Ο Δήμος θα προβεί σε αναθεώρηση του Σχεδίου κατά την 
ολοκλήρωση της διάρκειας του

2029 Ολοκλήρωση της 
ανασκόπησης

Πίνακας 19: Ετήσια ανασκόπηση του σχεδίου και ετήσια αναφορά
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CITY OF DAREBIN National Relay Service
relayservice.gov.au

Speak Your Language 
T 8470 8470

274 Gower Street, Preston
PO Box 91, Preston, Vic 3072
T 8470 8888  F 8470 8877
E mailbox@darebin.vic.gov.au
darebin.vic.gov.au

If you are deaf, or have a 
hearing or speech impairment, 
contact us through the 
National Relay Service.

www.darebin.vic.gov.au


